

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года

№ 67 (5117)

ЧЕТВЕРГ 3 АПРЕЛЯ 1975 года

Цена 2 коп.

## ТЫ СЕРДЦЕМ СОГРЕТ, КОМСОМОЛЬСКИЙ БИЛЕТ

В Ангарской городской комсомольской организации начал обмен комсомольских документов. Первыми комсомольские билеты нового образца получили лучшие из лучших представители молодежи города — победители социалистического соревнования в честь 30-летия Великой Победы.

К ЭТОМУ дню готовились как к самому ответственному событию во всех первичных организациях города. Встав на ударную трудовую вахту в честь 30-летия Великой Победы, комсомольцы и молодежь развернули массовое движение за высшую производительность труда, за всемерное повышение активности и боевитости своих организаций. И вот смотр комсомольских рядов начался!

Во Дворец пионеров и школьников пришли рабочие, служащие, старшеклассники — все, у кого на груди горит алый значок с изображением гиллета Владимира Ильича Ленина. На торжественный комсомольский вечер, посвященный началу обмена комсомольских документов, приглашены и те, кто носил сердца комсомольский билет

в 20-е, 30-е, 40-е годы. В президиуме собрания ветеранов молодежного движения Е. В. Полякова, Герой Социалистического Труда И. С. Вяльчин, заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС И. В. Федосеев, секретари горкома комсомола Е. Соловьянов и В. Меркушев...

Торжественно и необычно начался этот вечер. Глаза каждого были прикованы к сцене, на которой от имени комсомольцев всех поколений выступали участники художественной самодеятельности Дворца. В знакомых с детства мелодиях песен и стихах страница за страницей открывалась славная история комсомола. С особой подтянутостью, под дружные аплодисменты зала внесла красное знамя ГК ВЛКСМ делегат XVII съезда комсомола Ва-

лентина Кыгманова. Хорошо понятно ее волнение — сегодня Валя одной из первых в городе получит комсомольский билет нового образца.

— В жизни каждого человека бывают такие события, когда хочется оглянуться на прошлое. Оглянуться и подумать: а что ты сделал для людей, правильно ли ты живешь, отдаешь ли всего себя без остатка великому делу строительства коммунизма? — говорит первый секретарь Ангарского ГК ВЛКСМ Евгений Соловьянов, обращаясь к участникам собрания. — Разные бывают события: день совершеннолетия, получение рабочего разряда, защита диплома... Но есть совершенно особое событие в жизни молодого человека. Это день, когда ему вручается комсомольский билет.

Один за другим поднимаются на сцену смущенные и взволнованные «виновники торжества» — рабочие ТЭЦ-10 Валентина Кыгманова и Виктор Бурцев, труженики цементно-горного комбината Люба Мажорова, Валерий Гуськов и Мария Ширяй, комсомольцы Китойской лесоперевалочной базы Нина Стародубцева и Вера Стенькина... Вручая им новые комсомольские документы, Е. В. Полякова рассказала о большой чести и ответственности быть членом коммунистического союза молодежи, о традициях, переходящих от поколения к поколению.

Пятнадцать представителей лучших комсомольских организаций города унесли в этот день у сердца из зала Дворца новые комсомольские билеты. Среди них учащиеся, энергетики, цементники, швейники, электротехники, проектировщики... Обмен комсомольских документов проходил в этот день во всех организациях города с комитетами на правах райкома.

А. ИРКУТОВ.

На снимке: они первыми получили комсомольские билеты.

Фото А. ХАМЗИНА.



### БЛОКНОТ РЕПОРТЁРА

#### К ПРАЗДНИКУ ТРУДА

Подготовка к Всесоюзному коммунистическому субботнику началась в коллективе тепличного комбината стройки. 19 апреля рабочие комбината решили отметить высокопроизводительным трудом. Намечается выполнить большой объем работ по подготовке пленочных теплиц к новому сезону.

Средства, заработанные в день праздника труда, коллектив отправит в фонд пятилетки.

#### В «красную субботу»

На Ангарском холодильнике состоялось расширенное заседание партийного бюро с представителями всех цехов, партгруппами, активом. Обсуждался вопрос о подготовке к Всесоюзному ленинскому коммунистическому субботнику.

После заседания бюро его предложение было доведено до всех рабочих предприятия. Коллектив холодильника, откликнувшись на это предложение, решил принять в субботнике активное участие. Подготовку к празднику труда коллектив развернул под девизом: «Все, как один, на коммунистический субботник!».

По предварительным подсчетам, 19 апреля будет выпущено продукции на 9—10 тысяч рублей.

#### „ЗА ТОГО ПАРНЯ“

На заседании партийного бюро отдела пожарной охраны было решено: каждому работнику пожарной охраны отработать в свободное от службы время один день на различных предприятиях Ангарска «за того парня» и заработанные средства перечислить в Фонд мира. Первыми инициативу проявили работники пожарной части, где начальником Мурашкин В. С., секретарем цеховой парторганизации К. И. Сафронов. Они вышли организованно на субботник и заработали 219 рублей.

Коллективы пожарных уже передали в Фонд мира 1066 руб. Субботники будут продолжаться и в апреле.

П. САРУЛЬ,  
секретарь первичной парт-  
организации ОПО

#### ВАХТА СТРОИТЕЛЕЙ

—В коллективе СМУ-7 идет деятельная подготовка к празднованию 30-летия Победы над гитлеровской Германией. Здесь давно уже работает оргкомитет по проведению праздника.

Выполняя досрочно план первого квартала, коллектив продолжает трудовую вахту в честь 30-летия Победы, которую он начал 1 февраля. Широко и торжественно собираются чествовать фронтовиков. Их в коллективе 42.

На участках выступают лекторы с рассказами о подвигах советских людей на фронте и в тылу в годы Великой Отечественной войны.

С. БОРИСОВ.



# ХОРОШИЙ НАСТРОЙ

**Г**ЛОВНАЯ группа народного контроля управления строительства — одна из крупных в составе городского комитета НК. В нее входят шесть головных групп, 85 групп и 257 постов. Все группы объединяют 1810 народных контролеров.

Головная группа разбита на шесть секторов: по контролю за выполнением решений по вопросам строительства, использованию механизмов и транспорта, материалов и энергоресурсов, контролю за качеством строительства и выпускаемой продукции, за службой быта, общественным питанием и торговли и по организации учета и рассмотрению писем и жалоб трудящихся.

В течение прошлого года и квартала текущего проверено в 57 организациях обеспечение сохранности социалистической собственности и искоренение растрат и хищений. Народными дозорными обнаружены грубейшие нарушения. В СМУ-1 на объекте строящейся больницы в 6-м микрорайоне материальные ценности не охраняются и разворовываются. По материалам контролеров приказом по СМУ-1 начальник участка наказан. Объект сейчас охраняется.

В ремонтно-механических мастерских того же СМУ обнаружена недостача 60 листов гофрированного алюминия. Оказалось, они похищены. Недостача ликвидирована.

По жалобе ремонтно-механического завода проверялась зарядка (наполнение) кислородных баллонов на нефтехимкомбинате.

Народные контролеры стройки с комиссиями предприятий провели массовые проверки со-

хранности социалистической собственности, подбора кадров на материально-ответственные должности, состояния противопожарного инвентаря и оборудования и охраны объектов. Проверено 32 предприятия. Результат таков: в СМУ-1 и 5, на ремонтно-механическом заводе не охраняются материалы, которые находятся не в складах. В СМУ-5 сыпучие материалы хранятся в ларях, которые не имеют герметичности. В автобусах № 1 и 8 систематические кражи деталей. Из-за плохой проверки вагонов на ЖЗБИ-3 недостает цемента, на ЖЗБИ-5 металл хранится под открытым небом и т. д.

В январе текущего года контролеры стройки проверили, как идет строительство индивидуальных гаражей кооперативом управления механизации (председатель кооператива В. С. Тютрин). Оказалось, что здесь допускаются грубейшие нарушения в получении и расчетах за стройматериалы и за пользование автотранспортом. Материалы о фактах грубого нарушения устава и порядка приобретения материалов рассматривались на заседании головной группы. Решено взыскать с кооператива недоплаченную сумму за материалы и транспорт в размере 3870 рублей.

Учитывая, что решение о взыскании стоимости незаконно приобретенных материалов на сумму 2858 рублей, изъятие у кооператива четырех боксов и одного бокса члена кооператива, проживающего в Краснокаменске, затрагивает работников разных городских организаций, решено просить городской комитет народного контроля рассмотреть этот вопрос особо.

В проверке выполнения постановления ЦК КПСС (1972 г.) «О мерах по сокращению потерь рабочего времени и устранению нарушений законодательства о режиме труда и отдыха рабочих и служащих» участвовало 310 человек.

В СМУ-1 и СМУ-2 проведено более

трех десятков фотографий рабочего дня. Результаты проверок обсуждались на рабочих собраниях, на партийных бюро. Руководство управлений издало по проверке специальные приказы.

В СМУ-2 проведен рейд по своевременной выдаче рабочим нарядов-заданий. Обнаружены нарушения. По представлению группы в СМУ издан приказ, намечены мероприятия по устранению недостатков.

Проведено обследование работы автотранспорта управления механизации и автотранспорта. Установлены значительные потери рабочего времени. Материал рассматривался на совещании у начальника стройки. Приказом партийные наказаны: прораб В. В. Бакуров лишен премии, зрораб В. С. Естафьев — 50 процентов премии.

И все-таки на стройке еще значительны потери рабочего времени, и по фотографиям рабочего дня установлено, что у отдельных бригад они достигают 15—20 процентов.

Все еще бытуют совещания, заседания в рабочее время. И потому работы по устранению потерь очень много.

163 народных контролера участвовало в проверке эффективности использования топливно-энергетических ресурсов в народном хозяйстве. В основном учет расхода топливной и электроэнергии производится правильно, но все-таки, как отметили контролеры, отсутствуют установленные лимиты по топливу, дизтопливу и смазочным маслам, на электросварочном оборудовании нет ограничителей холостого хода и т. д. По всем материалам приняты меры.

Народные дозорные держат под постоянным контролем перевозку грузов железнодорожным транспортом, соответствие ГОСТам изделий, выпускаемых заводами УПП, использование резервов производства и усиление режима экономии, жалобы и письма трудящихся и т. д.

Головная группа постоянно информирует трудящихся о работе групп и постов, о результатах проверок и принятых мерах в спецвыпуске многотиражной газеты, использует также трибуны, конференции, собрания.

У народных дозорных стройки, конечно, еще много нерешенных вопросов, но настрой у них добрый.

**И. ТАНЫГИН,  
И. ФЕДОРОВ,**  
внештатные инспекторы городского комитета НК.



Более десяти лет назад пришла в арматурный цех завода железобетонных изделий № 4 Пелагея Кузьминична Заболотная. Освоила точечную сварку. Сейчас П. К. Заболотная — одна из опытных работниц цеха. Ежедневно перевыполняет дневные нормы. Она отличник социалистического соревнования. П. К. Заболотная активная общественница: общественный инспектор по технике безопасности, член группы народного контроля.

Фото А. КИСЕЛЕВА.

## ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ

### Словно Венеция

Мы, жители квартала 92-93, живем весной, летом и осенью словно в Венеции. Не хватает только малого — гондол и гондольеров, поющих под окнами серенады. К своим домам мы не подходим, а подплываем. Квартал расположен на зловещем болоте. Строители дома построили хорошо. Спасибо им за это. А вот подходы к ним не удосужились сделать как следует.

Мы обращались с просьбами о благоустройстве в строительные организации не раз. В прошлом году начальник СМУ-7 т. Сальников пообещал, что, как подмерзнет земля, к октябрю, и начнут работы на болоте. Но прошли и осень, и зима, и вот уже весна второй месяц, но «воз и ныне там».

Жители домов № 8, 9, 10, 11, 12, 13 квартала 92-93.

## ХРОНИКА

УТВЕРЖДЕННЫ внештатными инспекторами городского комитета народного контроля З. М. Таныгина, Г. М. Трифонов, В. И. Фофанов. Тов. Таныгина — в бюро жалоб, тов. Трифонов — в отдел торговли и бытового обслуживания, тов. Фофанов — в отдел промышленности.

## ЗА АКТИВНУЮ РАБОТУ

в группах и постах почетными грамотами городского комитета НК награждены народные контролеры т. Глушков (швейная фабрика), т. Сердюк (совхоз «Саяны»), т. Терпугова (керамический завод), т. Маркевич (завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов), т. Наливайко (Китойская лесоперевалочная база).

## В городском комитете НК

### МИНУТА ДЕНЬ БЕРЕЖЕТ

В АНГАРСКОМ монтажном управлении № 1, как установлено проверкой, не осуществляются надлежащие меры по выполнению постановления ЦК КПСС (1972 г.) «О мерах по сокращению потерь рабочего времени и устранению нарушений законодательства о режиме труда и отдыха рабочих и служащих». Потери рабочего времени из-за несоблюдения социалистической дисциплины труда, прогулов и т. д. из года в год остаются высокими. В 1973 году прогулы совершили 42 челове-

ка, в 1974 — 40, в медвытрезвителе соответственно побывало 19 и 18 человек.

Значительны потери рабочего времени по отпускам с разрешения администрации. В прошлом году они составили более 240 дней.

Неблагоприятно положение с охраной труда и техники безопасности. Это тоже наносит ущерб производству. В 1973 году произошло четыре несчастных случая, в 1974 — семь, с потерей соответственно 254 и 412 человеко-дней.

Причины роста производственного травматизма — в отсутствии надлежащего контроля, в некачественных инструктажах,

недостатках и упущениях в организации труда и производства.

Меры морального воздействия (товарищеские суды, заседания цехкомов) почти не используются. Да и административные тоже. Пример: в 1974 году из 58 прогульщиков только на 11 наложены административные взыскания.

Постоянно действующие производственные совещания бездействуют.

Городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос о выполнении АМУ-1 вышеназванного постановления ЦК КПСС и указал руководителям управления тт. Нежных Ю. Н., Бухарову В. И. на недостатки в работе по выполнению постановления ЦК КПСС и потребовал принятия мер по его выполнению.

## РАСШИРЯТЬ ВИДЫ УСЛУГ

В Ангарском трансгентстве проводится определенная работа по выполнению указаний партии и правительства, направленных на расширение услуг населению.

Сейчас агентство предоставляет населению 17—20 видов транспортно-экспедиционных услуг. Функционируют 13 приемных пунктов. В прошлом году открыты приемный пункт на рынке по доставке мебели, передвижной пункт на рынке по доставке сельскохозяйственных продуктов на дом с рынка и на рынок. Появился новый вид услуг — бронирование

мест в гостиницах городов РСФСР. Внедрена перевозка домашних вещей в контейнерах по новой системе без участия заказчика; трансгентство — и отправитель, и получатель контейнеров

Но в работе агентства еще много недоработок. Спрос населения не удовлетворяется из-за небезопасности транспортом, мебель зачастую доставляется на бортовых машинах.

Недостаточно изучаются запросы населения, имеются жалобы на некачественное обслуживание. Расчет за услуги ведется по единым тарифам. Это нарушение. Допускаются нарушения и в оформлении квитанций.

Городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос «О выполнении указаний партии и правительства по расширению оказываемых услуг населению городским трансгентством». Начальнику агентства т. Непомнящих Т. И. указано на недостаточную работу по расширению услуг населению, повышению культуры и качества обслуживания трудящихся города. Городской комитет обязал т. Непомнящих более полно изучать запросы населения, организовать внедрение новых форм и передовых методов обслуживания, а также устранить недостатки в рассмотрении жалоб трудящихся.

Предложено начальнику грузового автотранспортного предприятия т. Панину Г. И. вовремя удовлетворять потребности агентства в специальном транспорте,



### А ГДЕ ЖЕ КРАНЫ?

Этот снимок я сделал на строительной площадке 15-го микрорайона. Большие щиты опалубки рабочие из бригады нудевиков Воскобойникова перетаскивали на себе. На мой вопрос, почему они работу производят вручную, рабочие ответили, что с установкой крана — задержка и вот теперь, чтобы дело не стояло, приходится монтировать опалубку вручную. А когда будет кран, неизвестно.

А что скажет по этому поводу руководство СМУ-1 и т. д., кто обязан думать об этом в первую очередь?

А. ХАМЗИН.

**ОТЗОВИТЕСЬ**

**ВETERАНЫ**

**ПОДВОДНИКИ** Военно-Морского Флота храбро сражались на Балтийском, Черном и Баренцевом морях. За годы войны советские подводники во взаимодействии с авиацией и кораблями флота уничтожили свыше 300 транспортных водозмещением более 900 тысяч тонн и свыше 80 боевых кораблей. Это составляет около 30 процентов всех потопленных кораблей врага.

За отличное выполнение боевых заданий командования 27 подводных лодок награждены орденами, 16 — преобразованы в гвардейские. Тысячи подводников получили правительственные награды, а 20 удостоены звания Героя Советского Союза.

После войны судьба разбросала ветеранов-подводников по всей нашей стране, надо полагать, что некоторые из них живут и в Ангарске.

В Ленинграде в Военно-научном обществе при Центральном Военно-Морском музее работает секция ветеранов-подводников, которая проводит большую военно-патриотическую работу. На учете в этой секции уже состоит большое количество подводников — ветеранов войны.

Просим отозваться тех, кто еще не имеет связи со своей секцией, и написать о себе и своих боевых товарищах.

Наш адрес: 199164, Ленинград-164, Пушкинская площадь, 4, Центральный Военно-Морской музей. Совет ветеранов-подводников.

**Ф. КОНСТАНТИНОВ,** капитан 1-го ранга в отставке, член совета.



**ПРИГЛАШЕНИЕ НА ВСТРЕЧУ**

Дорогая редакция. Пишут вам ученики Ольгопольской 8-летней школы Еланецкого района Николаевской области. Мы от всей души благодарны вам за оказанную помощь. Теперь, после рассказа в газете «Знамя коммунизма» о Марии Георгиевны Суровой, мы узнали еще об одном освободителе нашего села.

Получили мы письмо и от самой Марии Георгиевны, в котором она рассказала свою военную биографию, о том, как было освобождено наше село, о тех, с кем она воевала за свободу нашей Родины. В нашем селе все с большим вниманием встретили письмо Марии Георгиевны и с радостью решили пригласить ее на праздник Великой Победы.

Ученики 6-го класса.

В редакцию пришло письмо от Марии Георгиевны Суровой, в котором она рассказала о теплом письме жителей Ольгополья и полученном приглашении приехать к ним на День Победы

**ЧИТАТЕЛЬ СООБЩАЕТ**

**НАШИ ЖЕНЩИНЫ**

В нашем ЖЭКе в основном работают женщины. Добросовестно относятся к своим обязанностям, выполняют общественные поручения П. М. Алтунина, О. П. Батракова, А. Д. Никитина, А. А. Казулина, А. К. Пономарева. Об одной из них хочется рассказать особо.

Полина Михайловна Алтунина воспитывалась в большой семье, и с 13 лет ей уже по-настоящему пришлось узнать, что такое труд. В колхозе проработала 25 лет. Теперь у нее своя семья, трое детей. В ЖЭКе-3 ЖКУ АНХК Полина Михайловна работает 11 лет дворником.

Победитель социалистического соревнования 1974 года, она награждалась почетными грамотами, денежными премиями, ее имя занесено в книгу почета комбината, ЖКУ и ЖЭКа.

**Н. СОКИРКО,** воспитатель ЖЭКа-3.



**ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР**

**НЕ ТОРОПИТЕСЬ!**

**Ч**АСТО приходится сталкиваться с возмутительными фактами, когда люди неуважительно относятся к хлебу, выкидывают старые куски вместе с мусором. Вот и газета писала об этом 20 марта в заметке дворника М. Шевелевой «Уважайте хлеб». Горько и больно читать этот материал. Настоящий человек знает цену труду, цену хлебу. И мы, люди, пережившие войну, знаем это.

Я хочу поделиться своим опытом использования чер-

ствого хлеба. Не спешите выкидывать сухие корочки и куски: из них можно приготовить полезные и вкусные блюда. Например, если нарезать тонкими ломтиками сухой хлеб, замочить в молоке и поджарить на масле, то получатся гренки — прекрасное дополнение к чаю или кофе.

Есть еще множество рецептов, которые найти можно в кулинарных книгах или узнать у людей старшего поколения. Главное — не торопиться выбрасывать хлеб.

**И. ФИЛАТОВА,** пенсионерка.

**ПЬЯНСТВУ—ВОЙ**

**ВЫТРЕЗВИТЕЛЬ — ПРЕДПРИЯТИЕ — КОМИССИЯ**

**К**ОЛЛЕКТИВЫ многих предприятий города, выполняя мероприятия партии и правительства, направленные на борьбу с преступностью, активизировали профилактическую работу среди лиц, склонных к частому употреблению алкоголя, к хулиганству и нарушению трудовой и производственной дисциплины. Почти на всех предприятиях созданы комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Однако профилактическая работа комиссиями ведется еще слабо. Об этом свидетельствует тот факт, что за последний год количество граждан, побывавших в медвытрезвителе, увеличилось. По сравнению с 1973 годом, в 1974 году доставлено в вытрезвитель больше на 2 тысячи человек, в том числе женщин — на 110. Отменен рост пьянства среди работников завода полукочкования, почти вдвое возросло число доставленных в вытрезвитель работников РМЗ, УЭС, АТП, газового и опытного заводов.

Большое число доставленных в медицинский вытрезвитель составляют работники строительства. Неблагоприятная обстановка складывается в таких подразделениях, как РСУ (председатель комиссии по борьбе с пьянством Б. И. Маргыненко), управление механизации (председатель ко-

миссии А. А. Буб), СМУ-7 (председатель комиссии Е. И. Успенский), СМУ-2 (председатель комиссии Г. П. Попов).

В городе по сравнению с 1973 годом несколько уменьшилось посещение медвытрезвителя лицами, не достигшими 18-летнего возраста. Однако это еще не говорит о том, что употребление спиртных напитков несовершеннолетними — редкий случай. Например, 22 января с. г. в медицинский вытрезвитель в состоянии сильного алкогольного опьянения, были доставлены Слизиков Иван и Кузьмин Олег, оба учащиеся ГПТУ-8, оба несовершеннолетние. 1 марта были доставлены в пьяном виде учащиеся ГПТУ-12 Шапов Игорь, Краснолаборцев Сергей, Новокреновский Николай.

Дирекции ГПТУ мало уделяют внимания борьбе с этим злом среди учащихся, не осуществляют жесткого контроля за подростками в свободное время, строго не спрашивают с родителей.

Четыре раза в 1974 году и раз в 1975 году был доставлен в медицинский вытрезвитель рабочий строительного участка № 1 Некрасов Д. М. Комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом СМУ-2 обсудила поведение Некрасова и дала направление на лечение от алкоголизма.

Своеобразный рекорд в посещениях вытрезвителя побил В. Д. Вдовин, 1929 года рождения, проживающий в 6-м микрорайоне, дом 2-2а, кв. 24, который не имеет постоянного места

работы. Так, в 1974 году он побывал на вытрезвлении 8 раз, дважды — в нынешнем. Комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом при городском исполнительном комитете депутатов трудящихся по сообщению медицинского вытрезвителя вынесла решение о направлении Вдовина на лечение от алкоголизма в психоневрологический диспансер.

В прошлом году руководителям предприятий города направлено 6117 сообщений, а получено ответов 5209. Некоторые руководители предприятий, отвечая на наши сообщения, ограничиваются лишь ответом, что деньги с лиц, побывавших в вытрезвителе, взысканы, а вот о том, какие меры общественного воздействия приняты к нарушителям общественного порядка, умалчивают.

Хочется отметить положительный опыт комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом в СМУ-5 (председатель комиссии Г. А. Шовкопляс), УАТ (председатель комиссии Ю. А. Веселов).

Дирекции нефтехимического комбината, партийной и профсоюзной организациям, вероятно, необходимо подумать о создании центральной комиссии по борьбе с алкоголизмом. Необходимо создать единый фронт борьбы против пьянства.

**В. ЧУДОПАЛОВА,** инспектор профилактики, старший лейтенант милиции

**ДЕТИ**

**НА ЗАВОДЕ**

**О**ЖИВЛЕННО в актовом зале электромеханического завода, а необычно слышать среди рабочего ритма, среди привычных заводских шумов детские голоса.

Внимание всех привлекла выставка детских рисунков под девизом «Я рисую маму», а также стенд «Хорошо у нас в саду». Все это подготовлено силами воспитателей детского учреждения № 80, которые вместе с ребятами из средней и старших групп пришли в гости к труженикам завода.

Перед началом концерта выступили с приветственным словом начальник цеха А-1 тов. Скабин и начальник цеха № 7 тов. Наумов. Затем

слово предоставили старейшему работнику завода, ветерану войны Александре Григорьевне Первушиной. В суровые годы войны она спасла жизнь не одному воину, а сейчас она отдаст безвозмездно кровь тем, кто в ней нуждается, — Александра Григорьевна является почетным донором.

И вот на сцену выходят ребяташки. Пели, рассказывали, танцевали.

В конце встречи зрители тепло благодарили инициаторов концерта — местные комитеты цехов А-1 и № 7.

Думается, что большая заслуга в этом и воспитателей, педагога и заведующей детским учреждением № 80, подготовивших замечательный концерт.

**А. ВЯЗОВЦЕВ,** старший инженер АЭМЗ.



**ТЕАТРАЛЬНАЯ ВЕСНА**

**А**НГАРСК избран местом проведения областного смотра народных театров и театральных коллективов. С 18 по 23 апреля покажут свои спектакли на ангарских сценах Иркутяне, братчане, железнодорожники, бодайбишцы, усольчане, ангарчане.

Комедию П. Кальдерона «С любовью не шутят» представляет народный театр Иркутского завода тяжелой машиностроения имени В. В. Куйбышева. Братские лесохимики покажут драму А. Вампилова «Прошлым летом в Чулимске», а их земляки-энергетики — сказку А. Линдгрена «Карлсон снова прилетел». Театральный коллектив Дворца культуры «Химик» из Усоляя привозит в Ангарск «А зори здесь тихие...» Б. Васильева, Дом культуры «Горняк» из Железногорска — «Барабанщику» А. Салынского.

Три спектакля выставляют на смотры ангарские нефтехимики: «Забудь Герострата!» Г. Горина и две пьесы В. Рогова — «Ситуация» и «Четыре капли».

Спектакль «Четыре капли» привозят на смотры еще два народных театра: Дворец культуры имени Ю. А. Гагарина (Иркутск) и «Лесохимик» (Братск). Любители театра смогут сравнить разные постановочные решения одной пьесы, увидеть, как по-разному играют одни и те же роли.

К смотру будет приурочено очередное занятие Восточной Сибирской зональной творческой лаборатории режиссеров народных театров. Ожидается приезд в качестве руководителей лаборатории московского режиссера-консультанта Всероссийского театрального общества Л. А. Новского и известного театроведа В. Ю. Силюнаса.

На смотре будет показано и обсуждено более 20 спектаклей. Для ангарских театралов это будет настоящая театральная весна.

**Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ,** режиссер ДК нефтехимиков.

**Переписка с читателем**

Житель Байкальска Г. Григорьев написал в редакцию о факте нарушения правил торговли в магазине № 74 орска нефтехимического комбината. О принятии по письму мерах редакция сообщила заместителю начальника орска т. Мелентьева В. Т. — Жалоба т. Григорьева Г. П. рассмотрена в дирекции магазина № 84 в его присутствии. Продавец т. Крюкова 7 февраля, продавая крупную ячневую, нарушила нормы отпуска. Приказом по магазину ей объявлено замечание, она лишена премиальной доплаты за февраль на 50 процентов. Работа магазина № 74 взята под контроль.

# «КРУГОЗОР» — ФИЛАТЕЛИСТАМ



30 ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫХ КИОСКОВ и специализированный магазин «Кругозор» занимаются реализацией филателистической продукции в Ангарске. Среди них выделяется магазин «Кругозор». Ежемесячно здесь реализуется филателистической продукции, в зависимости от поступления, на 300—1000 рублей. Оформлен отдел «Филателия». На пристенках и в открытых витринах лежат брошюры о работе кружков и клубов юных филателистов, пройскуранты почтовых марок СССР, каталоги художественных маркированных конвертов, каталоги этикеток спичечных фабрик, календарь филателиста, журналы «Филателия СССР», «Филателия» на польском языке, альбомы и тетради с художественными марками, держатели для марок и т. д. Одна из витрин занята той филателистической продукцией, которая отпускается по абонементам для членов общества филателистов.

С открытия магазина «Кругозор» работают в отделе «Филателия» киоскеры Клавдия Никольевна Шудрова и Анна Александровна Данилина. Это продавцы, любящие свою профессию, отдающие все тепло своей души юным, начинающим коллекционерам. Анна Александровна с 1964 года достойно носит высокое звание ударника коммунистического труда и с честью его оправдывает.

Ангарское общество филателистов, его руководители оказывают практическую помощь в распространении филателистических материалов. Совместно с председателем общества Ю. И. Лукьяновым составлен план мероприятий на 1975 год, в котором предусмотрен ряд организационно-технических мероприятий, способствующих росту общества филателистов. К знаменательным датам — к 105-летию со дня рождения В. И. Ленина, к 30-летию Победы, к 150-летию восстания декабристов — готовятся выставки коллекционных материалов.

Действенную помощь в работе киоскерам магазина оказывает заместитель председателя общества Валентин Борисович Шукин, который очень часто бывает в магазине, советует, помогает. При каждом новом поступлении марок он показывает, как должен быть скомплектован тот или другой набор, сам комплектует их, помогает обновлять витрины магазина.

В апреле запланировано провести учебу с киоскерами на тему: получение, комплектация наборов, хранение их, правильное оформление витрин в киосках и магазине.

**В. РАЙКИНЕН,**  
начальник агентства «Союзпечати».

На снимке: К. Н. Шудрова обслуживает юных филателистов.

© ПОСТ ГАИ

## ПЕШЕХОД ПЕРЕД ТРАМВАЕМ

Уже 22 года ангарчане пользуются услугами электротранспорта — трамваями. Водители большое внимание уделяют безопасности движения. А пешеходы еще не научились выполнять правила дорожного движения.

10 февраля на участке «Байкальск — ул. Чайковского» водитель трамвая заметил группу мужчин, которые переходили улицу в неположенном месте. Проезжая мимо них, водитель снизил скорость. Один из парней решил «поиграть» с трамваем, провел рукой по движущемуся вагону, но не учел, что сам стоит на бугорке скользящего снега. Пешеход чудом не попал под колеса вагона.

Второй случай на том же месте произошел 27 февраля, вагоном были сбиты две школьницы интерната № 7 Шабалова Надя и Рубаненко Оля, которые перебежали трамвайную линию в неположенном месте.

**Н. ТАПС,**  
главный ревизор по безопасности движения.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ЧЕТВЕРГ, 3 апреля**  
1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
10.00 — Программа передач.  
10.05 — Цветное телевидение. Открытие Дней культуры Венгерской Народной Республики в СССР.  
12.35 — Цветное телевидение. «Веселые нотки».  
12.50 — Новости.  
13.00 — Цветное телевидение. «Концертный зал телестудии «Орленок».  
14.10 — Ленинский университет миллионеров. «Борьба за разрядку международной напряженности и социальный прогресс».  
14.40 — «Товарищ генерал».  
16.05 — «На стройках пятилетки».  
16.35 — Премьера телевизионного документального фильма «Ваше мнение по делу...?».  
17.35 — Цветное телевидение. Моцарт. Концерт фа-мажор.  
17.45 — Цветное телевидение. Чемпионат Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Турции.  
18.30 — «Время».  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
19.00 — «Подготовке сева — высокие темпы и качество».  
19.15 — «Искать ветер».  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
19.30 — Ленинский университет миллионеров. «Борьба за разрядку международной напряженности и социальный прогресс».  
20.00 — «Товарищ генерал».  
21.25 — «На стройках пятилетки».  
22.00 — «Ваше мнение по делу...?».  
23.05 — Цветное телевидение. Моцарт. Концерт фа-мажор.  
23.15 — Цветное телевидение. Чемпионат Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Турции.  
24.00 — «Время».

2-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
19.00 — Цветное телевидение. «Творчество народов мира».  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
19.30 — «Депутат сельского Совета».  
20.00 — «Приангарье».  
20.30 — «Истоки». 2-я серия.  
21.35 — Концерт.  
22.00 — Новости.

## КИНО

«МИР» — Берегись, Зузу! (2 серии, дети до 16 лет не допускаются, без права показа по телевидению). 10, 13, 16, 19, 21-30.  
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Парижские тайны (Франция — Италия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Свет в конце тоннеля. 11-50, 17, 19, 21. Отроки во Вселенной. 10-10, 13-40, 15-20.  
«ОКТАБРЬ» — Я служу на границе. 10. Рукопись, найденная в Саратове (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 12, 15, 18, 21.  
«ГРЕНАДА» — Закрытие сезона. 12, 14, 16, 18, 19-50, 21-40. Крокодил Гена (киносборняк). 10.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Когда человек улыбнулся. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Повесть о женщине. 15, 17, 19.  
«ПИОНЕР» — Царевич Проша. 10, 11-40, 13-20, 15. Хлеб и шоколад. 16-40, 18-40, 20-40. Зал «Хроника» — В огне жизни. 16, 19. Меченый атом. 17, 20.  
«ПОБЕДА» — Помни имя свое. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл. — Встреча во Владивостоке).  
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Чужие. 17, 19, 21.  
Кинотеатру «Юность» требуется уборщица.

Ангарская швейная фабрика приглашает на работу: учеников-швей, швей-мотористок, бухгалтера со стажем, медсестер, нянь-санитарок, уборщиц, дворников, столяра-плотника, начальника ПСО, электромеханика по ремонту счетных машин, слесарей-ремонтников швейных машин, слесарей. Обращаться: кв. 30, дом 4, в бюро по трудоустройству. 406.

Промтоварной базе урса требуются на постоянную работу водители автопогрузчиков. Заработная плата — по соглашению. Обращаться по адресу: Московский тракт, промтоварная база урса. (338)

СТРОЙБАНКУ требуется временно секретарь-машинистка, бухгалтер-операционистка и кредитный инспектор. Об условиях узнать по телефону: 2-27-93 или 2-26-72.

Ангарскому отделению Госбанка срочно требуется шофер.

# СПОРТ

## Лидер сохраняет позиции

В ПРОШЕДШЕМ первенстве областного совета ДСО «Труд» участвовало девять производственных коллективов из Братска, Иркутска, Свирска, Усоля. На льду стадиона «Ангара» в спринте выиграла мастер спорта Е. Иванова, в многоборье — Н. Лузганова. Среди мужчин на дистанции 500 м первым был кандидат в мастера спорта А. Кресик (СК «Ангара»).

Абсолютным чемпионом общества стал член сборной области братчанин В. Ежов, он первенствовал на трех дистанциях. Среди юниоров победителями стали Т. Сигова (СК «Ангара»), С. Скворцов из Усоля. В командной борьбе победа у ангарчан, на втором месте — братчане, на третьем — иркутские машиностроители.

КОНЫКИ

## ЧЕМПИОН — А. ЛАЛЕНКОВ

На первенстве ЦС Фис среди юношей и девушек на всех дистанциях лидировали ангарчане. А. Лаленков выиграл на трех дистанциях, став чемпионом ЦС. Среди девушек первенствовала В. Арзамасцева (СК «Сибиряк»).

В. АВДЕЮК.

ЛЫЖИ

ПЛАВАНИЕ

## ИТОГИ ЗИМЫ

ПОСЛЕДНИМ видом соревнований — лыжным кроссом — закончилась зимняя спартакиада городского совета ДСО «Спартак», посвященная VIII зимней спартакиаде профсоюзов СССР, 40-летию общества «Спартак» и 30-летию Победы советского народа над фашистской Германией.

В спартакиаде участвовало 14 коллективов физкультуры. Спартакиада прошла по пяти видам спорта: лыжным гонкам, конькам, стрельбе, многоборью ГТО и лыжному кроссу. Первое место заняла команда горкома учителей (инструктор Н. П. Огиенко), второе — горкома медроботников (инструктор Н. С. Соснина), третьим призером стала команда горкомхоза.

Последующие места заняли команды медучилища, трампарка и автопредприятия. Эти коллективы хорошо выступают на областных соревнованиях. Так, команда трамвайного управления, завоевав 3 кубка, выиграла на областной спартакиаде работников коммунальных и бытовых предприятий.

Хорошо прошел день здоровья в медицинском училище, где руководителем физвоспитания И. Д. Саркисян. В зимнем многоборье ГТО участвовало 908 человек.

Организованно, на должном уровне, с большим охватом работников прошли соревнования по лыжным гонкам в горкоме учителей.

**Б. КУЦ,**  
слушатель УМЛ.



На тренировке в бассейне...

Фото А. ПЕТРОВА.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Меняю двухкомнатную в однокомнатную квартиру на трехкомнатную (комнаты несмежные). Микрорайоны, кроме 6-го и 7-го «а», не предлагать. Обращаться по телефону: 2-47-08. (504)

## НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЕТ:

Ангарский электромеханический завод — электрослесарей, слесарей по заготовке металлоконструкций, токарей, фрезеровщиков, крановщиков мостовых кранов, гальваников, слесарей-инструментальщиков, слесарей-сантехников, маляров, плотников, упаковщиков, грузчиков, прессовщиц, нянь, уборщиц, поваров, кухонных работников, буфетчиц, инженеров-механиков. Обращаться в бюро по трудоустройству. (387)